

# 消防员春节不回家 家人寄来年味美食

“这是我家小鸡的味道呀！”“10多年没回家过年了，想你们了，哭了，丢了人了……”

沈阳市消防救援支队赤山路消防救援站，春节前组织了一次特殊的聚餐，外地家人为坚守岗位不能回家过年的消防员寄来了家乡美食，摆满了一桌子，消防员尝出了家的味道，含泪和家人视频倾诉思念之情。

临近春节，消防员和往年一样不能离开岗位回家过年，思念家人和想念家乡味道的情绪渐浓，沈阳市消防救援支队赤山路消防救援站组织了一次特殊的聚餐，提前联系家在外地的消防员家人，把各自的特产美食快递过来，摆满了一桌子，消防员吃饭时到饭桌跟前一看：这好像是我家的牛肉干呢，这个烧饼夹肉是安徽的啊……惊喜中带着欢笑，温暖中带着泪水。

昨日，赤山路消防救援站指导员姚宣丞介绍：“我们站里一共有11名消防员家是外地的，最远的是安徽的，比较近的是铁岭昌图的，因为工作的原因，消防员过年的时候都



家人从各地快递过来的美食。

视频截图

不能回家团聚，只能是春节过后轮流休假回家探亲。”有第一次在消防站过年的新队员，有10多年没回家的老队员，为了让大家缓解思乡的感情，我们为消防员组织了一次特别的聚餐，我提前联系了他们的家人，让他

们把家乡的美食快递过来，当然是那些能够真空包装发过来的美食。可以看出家人的一片心，想尽办法往沈阳给快递呀。

“小年那天，赤山路消防救援站把妈妈们从家乡邮来的各式各样美



李博和家人视频通话。

视频截图

食摆满了一桌子：香肠、八爪鱼、烧饼夹肉、烧鸡、牛肉干……”没有一个是素菜，全是肉，都想让孩子们多吃点长肉，只有当天包的饺子算是素菜了。”姚宣丞介绍：虽然满满一桌子美食，但消防员很快就认出了哪个是自

己妈妈做的菜，同样的牛肉干，竟然被两个不同省的小伙子迅速地认出。“这是我家内蒙古的牛肉干，你看颜色多深，杠杠香。这是我家黑龙江的牛肉干，颜色浅点，味道好。”两名分别来自内蒙古和黑龙江的消防员端着盘子向大伙炫耀。

消防员李博一眼认出了家人寄来的鸡肉，他自嘲，在家里有个外号叫“黄鼠狼”，每次回家探亲都得吃两只鸡，“我家的小鸡没剩几只了，全都让我给造了。”

李博说，自己加入消防队伍13年了，老家是铁岭昌图的，每个春节都坚守在岗位上，不能回家和亲人一起过年。“我给他们介绍了咱们家好吃的了，让他们都尝尝。”李博现场通过视频和家人连线：“我吃着都好吃，10多年没回家过年了，想你们……行了，不和你们说了，丢了人了。”李博一手拿着电话一手抹着眼泪。

聚餐开始前通过视频向家人问候，消防员围在桌子前端着杯子一起喊“爸爸妈妈，我们一切都好”。

辽沈晚报记者 吉向前

## 沈城春节市场 绒布春联、银柳俏销

农历春节临近，沈城各批发市场、商超、街边小店，大红的纸面烫金的字，抱鲤的福娃捧金的牛，红彤彤热闹闹，无不在张扬着喧嚣着告诉人们，年要来了。

今年沈阳市三环以内禁止燃放烟花爆竹，贴春联福字、挂灯笼挂饰成了人们渲染节日喜庆氛围的主要方式。

在皇姑区龙江街，一处街角小摊上的红火生意吸引了不少路人的目光。摊位上整齐摆放着几十副春联福字，价格从几元到三四十元不等，记者注意到，相比于传统铜版纸制春联，新款的植绒布烫金材质已经成为主打。

“绒布的虽然贵点，基本都在十块钱以上，但更结实，看着也高档，背面还自带贴纸，买回去直接就能



临近春节对联福字成了热卖商品。

辽沈晚报记者 王迪 摄

在内容选择上，与今年生肖对应的带“牛”字的春联也很受欢迎，“很多人专门挑牛气冲天、牛转乾坤、金

牛送福这类字句，更新颖有创意。”

而在一些批发市场里，春节装饰品的货品更齐全。昨日在五爱市场，光灯笼就有圆形、八角形、扇形、绒布、绸面、电子灯等几十种不同形状款式。挂饰双鱼款种类最多，卖得也最好。各种款式小彩灯从1米到十几米长度不等，还能选择“长亮”“闪亮”等模式，消费者的选择性更多。

这几天超市商场里各种年货大集火热开市，“优惠券”“满减”等活动带来消费热潮，处处透着浓浓的年味儿。

在浑南大街上的一家大型超市，糖果、酒水、干果和肉品区里一片热闹，豆沙春卷10.5元三袋，凭优惠券比平时便宜3元钱。64岁的刘阿姨正在挑选猪蹄。“过年吃猪蹄是家里的传统，每年都得买几个。”而她的购物车

里有杏仁露、带鱼、大虾、牛腩、瓜子、开心果、核桃和各种零食几大袋。

不过记者提醒消费者，囤年货要理性，图省钱也不要浪费。

新春到，花市俏。在沈阳最大的综合性花卉市场——富美莱花卉市场，店主赵女士感觉到，近几天买花的人明显增多。最畅销的依旧是传统年宵花，如红掌、蝴蝶兰、大花蕙兰等。价格总体与去年持平。如蝴蝶兰，价格从十元到上千元的都有。

银柳是近两年兴起的热销花卉，这种花可当干花养，适合插在花瓶中，能保持两年不败。一大束银柳插在红色圆桶中，枝条挂上小灯笼等挂饰，被称为“福桶”，红红火火的，价格多在百元左右，“买的人很多，家里装饰或者送人都有档次。”

辽沈晚报记者 闫柳

## 沈阳市文旅局发布春节出游安全提示 非必要不出行 谨慎参与聚集活动

2月7日，沈阳市文旅局春节发布出游安全提示——2021年春节假期临近，沈阳文旅局提醒广大市民和游客，春节期间要加强个人疫情安全防护、遵守安全规定、倡导健康文明生活方式，让平安、欢乐和文明一路相伴。

春节期间人员流动大、聚集性活动多，将增加疫情传播的风险，建议大家就地过年。如必须跨地区出行，出行前要确认目的地的疫情情况，了解当地疫情防控政策。不前往国内中高风险地区旅游，减少不必要的出行。出游期间遵守旅游出发地、目的地疫情防控规定。

出游期间增强疫情防控意识，做

好自我防护，带足口罩、消毒湿巾等防护用品，做到勤洗手、少聚集、勤通风。进入景区景点、宾馆酒店时，要自觉佩戴好口罩，主动接受体温检测并出示健康码。自觉与他人保持一米社交安全距离，自觉谨慎参与大型聚集性活动。

进入景区景点或宾馆酒店等场所时，要严格遵守防火、消防等安全管理规定，切勿在禁烟区域吸烟，不乱扔烟头，防止引发火灾事故。自驾出行前，要检查车况，切勿带故障上路。自觉遵守道路交通法规，做到安全驾驶、文明行车。乘坐旅游包车时，遵守乘车规定，严禁携带易燃、易爆、危险品等

违禁物品上车。根据自身条件及场地条件合理参加游览项目，防止发生危险意外。遵守政府及有关部门发布的公告警示，切勿擅自进入未开发、未对社会公众开放的区域。

文明旅游是旅途中最美的风景，遵守法律法规、社会秩序和社会公德。弘扬勤俭节约中华美德，用餐时使用公勺公筷厉行节约，落实“光盘行动”，杜绝“舌尖上的浪费”。提前了解旅行目的地民风民俗，尊重当地传统习惯。保持低碳环保生活方式，减少一次性物品使用。做好垃圾分类，共创文明新风文明出游。

辽沈晚报记者 王月宏



## 故宫帅府正月初二到正月十五门票半价

本报讯 辽沈晚报记者朱柏

玲报道 沈阳博物院（沈阳故宫博物院）推出优惠政策：大年初二（2月13日）至正月十五（2月26日）期间，沈阳故宫博物馆、张氏帅府

（金融）博物馆门票一律半价。其中，沈阳故宫博物馆门票原价50元，半价25元；张氏帅府（金融）博物馆门票原价36元，半价18元。

## 沈河区献上公益文化展等“年货”

本报讯 辽沈晚报记者王琦

报道 “即日起到农历廿九，以及大年初三开始，大家都可以到我们壹画廊观看公益性展览，近距离感受当代艺术家的精彩碰撞。”

M56美术馆馆长曲良臣介绍。此外，沈河区文图两馆春节期间也将正常开馆，并以“网络过大年，‘悦’读‘贺’新春”为主题开展新春系列公益文化活动。

## 沈阳立体监测机动车污染物排放

本报讯 辽沈晚报记者张阿

春报道 沈阳已建成立体监控体系监测机动车污染物排放，去年对11家存在不规范检测现象的机动车排放检验机构做出了停线处理决定；注销货车3000余台，

对2000台柴油货车取消了营运资质。

目前，沈阳市已经形成了由遥感检测系统、冒黑烟抓拍系统、高排放车辆禁限行卡口电子监控系统组成的机动车立体监控体系。

## 蹭蹭涨 沈城除夕最高气温或达10℃

辽宁省气象局发布信息，今天夜间由于暖空气的到来，最低气温将有所回升，而明天辽宁就正式踏上回暖的征程，温度将是节节攀升，除夕当天将是近期的温度顶峰，中部城市群白天最高气温更是可能升至10℃。来自沈阳市气象局的消息，今天

沈城气温也比较低迷，白天最高温在-4℃，好在阳光充足，风也比较小，正午时段体感温度还是不错的。今天夜间随着暖空气的到来，最低气温将有所回升，明天暖空气大举进攻，沈城正式踏上回暖的征程，最高气温一下升至5℃左右，随后气温

一路上扬，未来两三天天气晴朗，没有严寒大风，不管是外出置办年货，还是在家清洁打扫，都比较适宜。

除夕当天温暖再加码，最高气温有望冲击10℃。看来市民将在一片暖意融融中迎来新的一年啦！

辽沈晚报记者 胡月梅